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Ролевая игра «Мы выбираем, нас выбирают…»
Цели: 
· обогащение учащихся знаниями о государстве, обществе, человеке;

· формирование эмоционально-чувственной сферы и ценностных отношений личности ребёнка;

· воспитание чувства патриотизма и нравственности.

Задача: 
формирование у младших школьников первоначального представления о выборах, способах их проведения, выборных органах, подготовке к выборам различных видов.

Ход мероприятия.
1. Вступительная часть.

Дети выстраиваются у доски.

Учитель: - Посмотрите, ребята, как сегодня в нашем классе необычнорасставлена мебель. Значит, свои рабочие места вы тоже займёте необычным способом. На каждую группу столов я ставлю названиечасти Сказочной страны:

· Дремучий Лес

· Солнечное Государство

· Подземное Королевство

· Подводное Царство
На время нашего мероприятия вы станете жителями этих частей Сказочной страны. По очереди возьмите себе билеты, которые я для вас заготовила, и в соответствии с названием частиСказочной страны, займите свои рабочие места. (В билетах записи -  житель Подводного Царства, житель Дремучего Леса, житель Солнечного Государства, житель Подземного Королевства).

 Далее производится  распределение  учащихся на 4 группы в соответствии с названиями частей Сказочнойстраны, размещёнными на столах.
Учитель: - На основании чего вы заняли сегодня места за столами(выбрали название жителя сказочной страны)?Сегодня мы с вами вспомним известные и узнаем новые игры, в которых мы выбираем и нас выбирают. В некоторые из них мы поиграем. 

Презентация. Слайд №1.
	Мы выбираем,

нас выбирают…


Ребята приходилось ли вам в своей жизни делать выбор? В каких случаях? Любите ли вы выбирать? Какими способами? (считалка, совет взрослых, личное мнение) Какой способ наиболее осознанный? А наиболее случайный? 
А выбирали ли вас когда-либо? Нравится ли вам, когда вас выбирают? Вспомните, в какую игру вам всем приходилось играть в ваш день рождения?Каковы условия этой игры? ( В этой игре все приглашённые становятся в круг и, взявшись за руки, водят хоровод и поют песню «Каравай».Имениннику предоставляется право выбора.)Последний день рождения в нашем классе был у Лизы. Давайте поиграем в эту игру, а право выбора предоставим Лизе.
Презентация. Слайд №2.

	Как на ……………… именины

Испекли мы каравай.

Вот такой вышины,

Вот такой нижины,

Вот такой ширины,

Вот такой ужины.

Каравай, каравай,

Кого хочешь выбирай.

Я люблю, конечно, всех,

Ну а ………….  больше всех!


Как  ты выбрала себе друга (подругу)? Чем руководствовалась? (Общие интересы, можно доверить свои секреты, всегда выручит и придёт на помощь).
Презентация. Слайд №3.

	Мы выбираем,

Нас выбирают…


2. Основная часть.

Учитель: - Во взрослой жизни тоже приходится делать выбор. Так взрослые граждане нашей страны периодически выбирают представителей в органы местного самоуправления и государственной власти. Как вы думаете, делают ли взрослые выбор для своего города?Кого они выбирают?А для всей страны?(Мэр, президент, депутаты).
Презентация. Слайд №4.

	Президента страны

Мэров городов

Депутатов




Очень скоро в нашей стране состоятся выборы.
Презентация. Слайд № 5.
	4 декабря 2011 года-

день  выборов депутатов

Государственной Думы

Российской  федерации


Кого будут выбирать россияне в этот день? Кто такие депутаты? (представители, избранники народа). А кто знает, что такое Государственная Дума? Дети, я вам помогу.
Презентация. Слайд № 6.

	Государственная Дума-орган законодательной власти


Учитель: - Дети, подумайте, пожалуйста, и скажите: Что значит «законодательный орган?» (Создаёт, принимает законы). Важно ли кого взрослые изберут депутатами Государственной думы?  Что от их выбора зависит? (Какие законы будут приняты в нашем государстве).
Вы пока ещё не имеете права принимать участие в таких выборах, т.к. вам ещё не исполнилось 18 лет. Но я знаю, что вам это очень интересно. Поэтому предлагаю  сегодня провести выборы депутатов Думы Cказочной страны, чтобы уметь выбирать самых достойных и знать, как проходят выборы в нашей стране.
Презентация.  Слайд №8.

	Выборы депутатов

Думы Сказочной страны


Ранее  вы предложили сказочных героев, которые могли бы стать депутатами Думы Сказочной страны.Напомните, пожалуйста, нам о них. (Дети выходят по 2 человека, показывают изображение сказочного героя и очень коротко характеризуют его).
· Доктор Айболит
Доктор Айболит очень добрый доктор. Айболит является ярким примером настоящего героя. Он готов пойти на всё, чтобы никто и никогда не болел. 
· Мальвина
Мальвина очень красива, воспитана, образована, может командовать другими.

Сможет обучить грамоте любого сказочного героя.
· Фунтик
Фунтик отважный и талантливый поросёнок. Фунтик может за себя постоять. Готов исправить свои ошибки и  начать новую жизнь.
· Крокодил Гена
Крокодил Гена–добрый, верный друг. Поможет всем, кому одиноко.
· Иван-царевич
Иван-царевич отличается добротой, смелостью и решительностью. Он не любит лишних слов. Своими делами Иван-царевич доказывает, что он сильный, находчивый и храбрый представитель русского народа.
У нас всего предложено 5 кандидатов. Но в Думе Сказочной страны могут работать только 3 депутата. Поэтому сегодня мы с вами будем голосовать за самых достойных. Вспомните, как мы голосовали, когда выбирали девиз, герб, флаг класса.(открытым голосованием)Депутатов выбирают тайным голосованием.

В день выборов избиратели приходят на избирательные участки. Вот как могут выглядеть избирательные участки. 

Презентация. Слайд №9. (фото)
Учитель: - Каждый избирательный участок имеет свой номер.
Наш сказочный избирательный участок тоже имеет свой номер.

Презентация. Слайд №10.

	 Избирательный участок № 2 «В»


Учитель: - Все избиратели приходят со своим паспортом и предъявляют его членам избирательной комиссии.

Презентация. Слайд №11(повтор слайда №8).

Учитель: - Мы попросим наших гостей быть избирательной комиссией. У вас паспорта ещё нет, поэтому вы можете показать членам избирательной комиссии свои эмблемы. Члены избирательной комиссии выдадут вам вот такой избирательный бюллетень.

Презентация. Слайд №12.

Избирательный бюллетень

1. Доктор Айболит   

2. Иван-царевич

3. Крокодил Гена

4. Мальвина

5. Фунтик

На нём записаны имена сказочных героев, которым  мы предложили стать депутатами. О том, что вы его получили, вы должны расписаться в ведомости.

Потом вы тайно от всех в избирательной кабине отмечаете имя того героя, которого вы  считаете самым достойным. 

Презентация. Слайд №13.(Образец заполнения избирательного бюллетеня)
Учитель: - Ребята вы имеете право поставить только одну галочкув квадрате напротив выбранного героя!После этого заполненные бюллетени опускают в избирательную урну.
Презентация. Слайд №14. (Показ урны для голосования)
Учитель: - У нас вот такая урна для голосования.Когда все избиратели проголосуют, избирательная комиссия сосчитает голоса, отданные за каждого кандидата, и мы узнаем, кто же будет принимать законы в Сказочной стране. Помните: принятие законов нужно доверять самым достойным!

Чтобы выборы проходили честно и правильно, на избирательных участках всегда есть наблюдатели. Мы попросим наших гостей быть наблюдателями.

Презентация. Слайд №15.

	Выборы депутатов

Думы Сказочной страны


Учитель: - Итак. Запечатываем урну и начинаем голосовать.
Дети по очереди голосуют, заходя в избирательную кабину.
Учитель: - Вот и состоялись выборы депутатов Думы Сказочной страны. Пока избирательная комиссия подсчитывает голоса, спросим наблюдателей: как проходили наши выборы?

Результаты выборов оглашает избирательная комиссия.(Записаны на доске).
Учитель: - Дети, определите, кто же из сказочных героев будет работать в Думе Сказочной страны. Давайте с помощью зелёного цвета покажем их имена.Думаю, что вы сделали правильный выбор. Доктор Айболит будет заботиться о здоровье жителей Сказочной страны, Иван-царевич о её безопасности, а красавица Мальвина постарается, чтобы все были грамотны и воспитаны.
3. Итог мероприятия.

Учитель: - Сегодня мы поиграли с вами в игру, связанную с выборами. Те знания, которые вы приобрели, скоро пригодятся в школьной жизни. Учащиеся младших классов могут таким способом выбирать тех, кому можно доверить выполнение различных поручений, а  старшеклассники нашей школы точно также каждый год выбирают президента школы. 
Если вам захочется посмотреть, как проходят выборы для взрослых, попросите родителей взять вас в день выборов 4 декабря 2011 года вместе с собой на избирательный участок.
Дети, давайте поблагодарим наших гостей за то, что они помогли нам сегодня провести выборы депутатов Думы Сказочной страны.

А теперь с помощью своих эмблем покажите, пожалуйста, какоеу вас сейчас настроение.(На доске изображения весёлого, равнодушного и грустного человечков.Дети прикрепляют свои эмблемы рядом с ними.)
Спасибо, ребята. 

Анализ внеклассного мероприятия-

ролевой  игры «Мы выбираем, нас выбирают»

Данное мероприятие проводилось в рамках областного научно-практического семинара «Компетенция учителя- компетентности ученика» для учащихся 2 класса.

Участники семинара отметили, что тема занятия актуальна, интересна детям. Классный руководитель творчески подошёл к подготовке и проведению мероприятия. Содержание, формы и методы проведения внеклассного мероприятия соответствовали возрастным особенностям учащихся. 
При проведении мероприятия у учащихся формировался познавательный интерес к правовым основам Российской Федерации, нормам избирательного права, видам и  формам выборов в нашей стране.
В ходе  подготовки к занятию были задействованы не только дети, но и их родители. 

Зам. директора   МОУ СОШ №1
по начальной школе                                                                           Е.М.Карпова

Самоанализ

внеклассного мероприятия «Мы выбираем, нас выбирают..»

Сегодня во 2 «В »классе была проведена игра «Мы выбираем, нас выбирают…». Эта  игра входит в систему  мероприятий, проводимых в целях формирования у младших школьников  таких компетенций, как: 

· ценностно-смысловой

· познавательной

· социокультурной

· коммуникативной

· информационной

Ранее были проведены:  беседа «Государственные символы России», конкурс по созданию символов класса,  классный час «Выбираем символы нашего класса».

Сегодняшнее мероприятие является завершающим.

Актуальность этого мероприятия вызвана в том числе и предстоящими выборами  депутатов  в Государственную Думу  Российской федерации.

Целями  сегодняшнего мероприятия являлось:

· обогащение учащихся знаниями о государстве, обществе, человеке;

· формирование  эмоционально-чувственной сферы и ценностных отношений личности ребёнка;

· воспитание нравственности и патриотизма.

При организации мероприятия была решена следующая задача:

сформировано первоначальное  представление у детей о государственном устройстве и системе выборов в органы государственной власти в деловой игре на примере выборов депутатов Думы сказочной страны.

Учащиеся были познакомлены со смыслом и формами выборов, организовано участие детей в выборном процессе с учётом всех основных этапов:

· выдвижение и регистрация кандидатов

· агитационный период

· непосредственно выборы

· подведение результатов выборов

С поставленными задачами класс справился. Участие в игре вызвало у детей положительные эмоции, что способствует закреплению и запоминанию полученных сегодня знаний.

